
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                30.05.2011 

  

 
Niederschrift  

18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 30.05.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:20 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 17,  "Cafe Andrea"

Anwesend 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Reiner Herrmann Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Steffen Heins  Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Oliver Schütze Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend 
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Libbberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
  
Gast  
Frau Monika Heidmann Mitarbeiterin des Bauamtes der Stadtverwaltung 
 

T a g e s o r d n u n g 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 24.03.2011 
6 Empfehlungen über Straßenumbenennungen BE: Frau Heidmann, MA Bauamt der 

Stadtverwaltung 
7  Vorbereitung Volksfest 
8 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
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 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Miesterhorst beschließt einstimmig die Tagesordnung für 
den öffentlichen Teil der 18. Sitzung am 30.05.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen und Anregungen. Weitere 

Einwohner sind nicht anwesend.  
  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
 Reiner Herrmann informiert über die Stadtratssitzung am 02.05.2011: 

 Bäder werden nur eröffnet, wenn sie sich allein tragen, 
 genauso die Dorfgemeinschaftshäuser. 

 
Die Ortsbürgermeisterin informiert: 
 Frau Träger darf noch einmal im Monat in diesem Jahr das Gemeindebüro zur Sprech-

stunde öffnen. Die Termine werden ausgehängt. 
 
 Die Pumpe im Teich ist noch nicht da, wird aber noch erledigt. Pool-Kuschel hat im Mo-

ment viel Arbeit.  
 
 Der Zaun am Bolzplatz wird noch fertiggestellt.  

 
 Die Brücke bei Kramers ist defekt – soll repariert werden.  

 
 Geräte, wie Rasenmäher, wurden nach Gardelegen abgegeben. 

 
 Ortsbürgermeister haben sich beschwert, dass die Grünanlagen nicht mehr ordentlich 

gepflegt werden. Frau Bauer ist offen für Hinweise und versucht, diese nach Möglichkeit, 
schnell zu bearbeiten.  

 
 Die Lampen im Ort werden immer noch repariert. Die Probleme mit den maroden Ka-

beln erschweren die Arbeit.  
 
 Feuerwehreinsatz (zweimal) – das Granulat in der Biogasanlage hatte sich entzündet. 

Der Brunnen auf dem Schnabel hat nicht funktioniert und muss erneuert werden.  
 
 Jugendcontainer: 

Anfrage von Patrick Heinrichs zur Eröffnung des Jugendcontainers. 
- Bei Besichtigung stellte Frau Osterwoldt fest, dass es katastrophal aussieht.  

Die Jugendlichen sollen ein Konzept aufstellen! 
 Konzept – Patrick Heinrichs will Verantwortlicher sein. Die Kosten werden von 

den Jugendlichen übernommen und an die Stadt überwiesen.  
 Ermal hat das die Ortsbürgermeisterin erlaubt. Es sei denn, es gibt wieder 

Lärmbeschwerden, dann wird der Container wieder geschlossen.  
 
 VG Südliche Altmark: Einnahmereste von 1,3 Mio Euro, deshalb steht kein Geld für z. B. 

Dorfgemeinschaftshäuser zur Verfügung.  
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 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 24.03.2011 

 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
24.03.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat Miesterhorst genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 17. Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.03.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Empfehlungen über Straßenumbenennungen  
 Frau Heidmann, Mitarbeiterin des Bauamtes der Stadtverwaltung: 

 Es wird in Zukunft nur eine gleiche Postleitzahl geben für alle – Stadt und Ortsteile.  
 
Steffen Heins:  Warum lässt man nicht nur den Ort stehen? Zum Beispiel 39638 
 Miesterhorst. 
Antwort Frau Heidmann:  Das geht nicht von der Post aus.  
 
Reiner Herrmann:  Ab wann gilt die neue Postleitzahl? 
Antwort Frau Heidmann: Erst müssen die Straßen umbenannt werden, was den Beschluss 
 des Stadtrates voraussetzt. Dann wird die Postleitzahl geändert. 
 Bis zum 01.01.2012 wird die alte Postleitzahl akzeptiert.  
 
Reiner Herrmann: Wie ist das mit den Versicherungsunterlagen für Gebäude? 
Antwort Frau Heidmann:  Solange man noch keine neue Informationen von der Stadt hat, gilt 
 die alte Adresse.  
 
Anregung des Ortschaftsrates: Der Stadtrat hätte mal darüber informieren können, dass die 
Post dafür verantwortlich ist. In der Presse veröffentlichen! 
 
Frau Heidmann: Bis zur Beschlussfassung der Straßenumbenennungen im Stadtrat gilt die 
alte Adresse. 
 
Hinweis vom Ortschaftsrat: Bitte Veröffentlichungen auch in der Volksstimme, nicht nur in 
der Altmark Zeitung! Gardelegener und Klötzer Kreisanzeiger.  
 
Umbenennungen für Miesterhorst 
 

Am Schnabel 
Brandstraße 
Buschstraße 
Am Sportplatz 
Neue Straße 
Eschhorstweg 
Lindenstraße 
Feldstraße 

können bleiben 

 
geändert werden müssen Vorschläge 
Bahnhofstraße Bahnhofsallee 
Breite Straße Birkhorster Straße 
Am Bahnhof Miesterhorster Bahnhof 
Siedlungsstraße An den Moorecken 
Wiesenweg Wieseneck  
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 TOP 7  Vorbereitung Volksfest 
  große Hüpfburg  250,00 Euro 

 Musikzug gebucht  520,00 Euro 
 Zelt (Mario Pott) 

 
 Uhrzeiten: 19.30 Uhr Freitag 

Samstag Disco Zeltverleiher 
  10.00 Uhr Sonntag Frühschoppen: 3,00 Euro mit Schlachteplat-
      te von der Fleischerei Wehr 
 
 Sandkasten auf dem Bolzplatz 

Gibt es dafür einen Zuschuss von der Stadt Gardelegen? 
Gibt es Auflagen? 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
 Es folgen keine weiteren Ausführungen.  
  
  
 
 
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


